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C O M U N E   D I   M A N T O V A

SEGRETERIA GENERALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N. 245 Reg. Deliberazioni N. 92643.92643/2021 di Prot. G.

OGGETTO:  REVISIONE DEL PIANO ESECUTIVO DI GESTIONE 2021 A SEGUITO 
DELL'INCONTRO CON IL NUCLEO DI VALUTAZIONE.

L'anno duemilaventuno (2021) – addì venti (20) del mese di Ottobre ad ore 10:25 nella 
sala della Giunta Comunale

LA GIUNTA COMUNALE

Si è riunita in seduta ordinaria.

Presidente il Sindaco  Mattia Palazzi

Pres. Ass.
PALAZZI MATTIA Sindaco P
BUVOLI GIOVANNI Vice Sindaco P
CAPRINI ANDREA Assessore P
MARTINELLI NICOLA Assessore P
MURARI ANDREA Assessore P
NEPOTE ADRIANA Assessore P
PEDRAZZOLI SERENA Assessore P
REBECCHI IACOPO Assessore P
RICCADONNA ALESSANDRA Assessore P
SORTINO CHIARA Assessore P

Partecipa il Segretario Generale del Comune Roberta Fiorini.

Il Sindaco, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta.
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DGC N. 245 del 20/10/2021

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che l’art. 175, comma 9 del D.Lgs. n. 267/2000 attribuisce all’Organo 
Esecutivo la competenza delle variazioni al Piano Esecutivo di Gestione;

RICHIAMATA la delibera della Giunta Comunale n. 6 del 13 gennaio 2021 con la quale è 
stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione anno 2021;

DATO ATTO che, a seguito dell’incontro con il Nucleo di Valutazione, tenutosi in data 5 
ottobre ’21, sono state avanzate da parte della dirigenza alcune richieste, motivate 
principalmente dalla particolare situazione derivante dalla pandemia COVID19, di 
revisione degli obiettivi PEG assegnati;

CONSIDERATO che il Nucleo di Valutazione ha provveduto a prendere visione delle 
richieste avanzate dai dirigenti e a condividere le motivazioni, rinviando la variazione degli 
obiettivi all’organo competente;

DATO ATTO che le principali variazioni presentate dai dirigenti, con relazioni in atti, sono 
le seguenti:  

Settore Cultura, Turismo Promozione della Città – interim Dirigente D.ssa 
Annamaria Sposito

RICHIESTA MODIFICA N.3 OBIETTIVI PEG – “Riordino e implementazione delle 
collezioni civiche: riallestimento del Tempio di San Sebastiano” a causa del ritardo 
con cui sono stati erogati i fondi dalla Regione Lombardia, richiesto lo slittamento 
della conclusione ad aprile 2022 e la modifica dell’indicatore in “stato di 
avanzamento progetto” con target 80%. “Realizzazione del Mantova e Sabbioneta 
Heritage Center - Torre della Gabbia e sua integrazione in un Heritage Center 
Diffuso” a causa del protrarsi dei lavori di recupero della Torre della Gabbia da 
parte dei LLPP, richiesto lo slittamento a marzo 2022 e la modifica dell’indicatore 
in “stato di avanzamento del progetto” con target 80%. “Potenziamento servizi di 
apertura Biblioteca Baratta e avvio valorizzazione materiali Biblioteca Teresiana e 
Archivio Comunale” a causa dell’emergenza sanitaria richiesto il rinvio di n. 1 
attività (apertura domenicale della Biblioteca Baratta) al 2022, confermando le 
restanti attività previste.

Settore Sportello Unico Imprese e Cittadini – Dirigente Arch. Stefania 
Galli

RICHIESTA ELIMINAZIONE DI N. 1 OBIETTIVO PEG ED INSERIMENTO DI N. 2 
NUOVI OBIETTIVI -  
“Implementazione progetto Cantieri on line” a causa dell’indisponibilità della 
società Globo (ora Maggioli) alla realizzazione della parte finale relativa alla 
pubblicazione del portale, richiesta l’eliminazione dell’obiettivo, in accordo con gli 
assessori di riferimento. 
In sostituzione del predetto obiettivo, richiesto l’inserimento di due nuovi progetti: 
“Digitalizzazione e fibra ottica” e “Distretti urbani del commercio”. 



 3 di 5

Settore Servizi Educativi e Pubblica Istruzione – Dirigente Dott.  Massimo 
Mazzoli

N. 1 RICHIESTA MODIFICA N. 1 OBIETTIVO PEG – “Misure a sostegno delle 
famiglie” a causa del ritardo dell’attività relativa all’implementazione di un unico 
software per tutti gli istituti di Mantova, per criticità relative all’informatizzazione, 
richiesto lo slittamento della conclusione del progetto al 30 giugno 2022.

Settore Lavori Pubblici – Dirigente Arch. Carmine 
Mastromarino

N. 1 RICHIESTA MODIFICA N. 1 OBIETTIVO PEG - “Riqualificazione e Recupero 
Valorizzazione Palazzo del Podestà” richiesto lo slittamento a marzo 2022 per 
chiusura cantiere. 

DATO ATTO, altresì, che non sono state avanzate richieste di variazione degli obiettivi 
2021 per i settori Polizia Locale, Affari Generali ed Istituzionali, Servizi Finanziari, 
Tributi e Demanio, Welfare, Servizi Sociali e Sport, Territorio e Ambiente e ambito 
Segretario Generale;

DATO ATTO, infine, che a seguito della revisione del modello organizzativo e della 
successiva attribuzione degli incarichi dirigenziali avvenuta in data 22/02/2021 
l’obiettivo “Pianificazione sostenibile del Territorio” inizialmente assegnato al settore 
Lavori Pubblici dovrà essere attribuito per competenza al settore Territorio e 
Ambiente;

RITENUTO di accogliere le richieste dirigenziali, presentate al Nucleo di Valutazione, 
procedendo all’aggiornamento degli obiettivi assegnati così come dettagliato nelle 
relazioni in atti;

VISTO il Regolamento sul ciclo della Performance del Comune di Mantova approvato con 
DGC n. 32 del 22/02/2018;

VISTO il parere di regolarità tecnica reso dal Dirigente Settore Affari Generali e 
Istituzionali ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267;

VISTO il parere favorevole espresso dal responsabile del servizio finanziario di regolarità 
contabile ai sensi dell’art. 49 D Lgs 267/00 “Testo Unico ordinamento Enti Locali”;

AD UNANIMITA’ di voti palesi espressi ai sensi di legge;

DELIBERA

PROVVEDERE alla variazione degli obiettivi individuali del Piano Esecutivo di Gestione 
anno 2021 così come dettagliato in premessa.

MODIFICARE l’attribuzione dell’obiettivo “Pianificazione sostenibile del Territorio” 
assegnandolo al settore Territorio e Ambiente.
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COMUNICARE al Nucleo di Valutazione e ai Dirigenti il presente atto per gli adempimenti 
conseguenti.

AD UNANIMITA’ di voti legalmente espressi per alzata di mano, di dichiarare il presente 
atto immediatamente eseguibile stante l’urgenza di provvedere in merito.
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PARERI
(ai sensi dell'art. 49, D.L.vo n. 267/2000)

Parere regolarità Tecnica FAVOREVOLE Sposito Annamaria 14/10/2021
Parere regolarità Contabile FAVOREVOLE Rebecchi Nicola 14/10/2021

Letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO GENERALE
Roberta Fiorini

IL SINDACO
Mattia Palazzi

Documento firmato digitalmente
(ai sensi del D.Lgs 07/03/2005 n. 82)

Documento firmato digitalmente
(ai sensi del D.Lgs 07/03/2005 n. 82)


